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	Justitiedepartementet
Integrations- och migrationsministern

	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:755 av Pontus Andersson (SD)
Verkställande av utvisningar
Pontus Andersson har frågat mig om jag och regeringen har vidtagit åtgärder, och i så fall vilka, för att ge berörda myndigheter de förutsättningar som de behöver för att vid mandatperiodens slut ha kunnat utvisa 80 000 personer.
[bookmark: _Hlk93587147]Först och främst vill jag understryka att det citat Pontus Andersson hänvisar till var ett uttalande från 27 januari 2016 där jag sa att 60–80 000 skulle behöva återvända. Jag kan konstatera att sedan 2016 har drygt 67 000 före detta asylsökande lämnat Sverige och från 2014 tills nu är antalet 94 000. 
En grundläggande förutsättning för en långsiktigt hållbar migrationspolitik är att den som har fått avslag på sin asylansökan eller av andra skäl inte får stanna i Sverige återvänder till sitt hemland. 
Regeringen fortsätter att arbeta aktivt för att öka återvändandet av personer som inte har tillåtelse att vistas i landet. Bland annat har Migrationsverket och Polisen i sina regleringsbrev för 2022 fått i uppdrag att intensifiera sitt arbete för att väsentligt öka återvändandet. Myndigheterna har Regeringens fulla stöd i detta arbete. 

Vidare har Statskontoret på regeringens uppdrag den 14 januari lämnat förslag på åtgärder som syftar till att effektivisera myndigheternas återvändandearbete. Regeringen analyserar nu Statskontorets rapport och är beredd att vidta de åtgärder som kan vara nödvändiga, bland annat för att stärka styrningen av återvändandeverksamheten. 

Återvändandearbetets alla olika delar är viktiga för regeringen. Initiativ har även tagits i syfte att förbättra samarbetet med berörda länder.  Vi förväntar oss att bilaterala samarbeten ska bygga på ömsesidig nytta och respekt.   

Regeringen är beredd att vända på varje sten och använda andra politikområden för att skapa bättre förutsättningar för att de som har ett återvändandebeslut lämnar Sverige.




Stockholm den 26 januari 2022



Anders Ygeman
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